

党旗领航

拓宽“下”前视野 把准“下”的考量 落实“下”后管理

清水河县动真碰硬 推动能“下”见真章

本报讯(记者 梁婧姝 通讯员 赵思琪)近年来,清水河县严格落实《推进领导干部能上能下规定》,积极拓宽“下”前视野,把准“下”的考量,落实“下”后管理,坚决打通“能上不能下”的“肠梗阻”。

全面识别,打开“下”的广角镜。结合在全党大兴调查研究工作契机组织开展了干部队伍建设专题调研活动,深入单位一线了解领导班子运行现状,功能发挥以及领导班子成员素质能力、工作实绩、存在不足等情况。通过单位全体干部填写领导班子成员履职担当排名表,系统整理、详细掌握班子成员的履职担当力,将排名靠后的班子成员纳入“重点关注督促”组织视野,发出重点关

注和提醒督促两本台帐。对整改时效后工作成效仍无起色、工作态度仍无转变及时启动“下”的调整程序。加强组织部与纪检监察机关和巡察、信访、自然资源、审计、生态环境、应急管理等单位的沟通联络,全角度发现掌握不适宜担任现职干部的问题线索。根据特定专项任务或临时突发情况的特点和需要,迅速启动“短平快”考核,及时在重大斗争一线识别干部,了解各部门干部应急应变、担当作为、解决问题的情况,掌握干部在关键时刻、重大关头的第一手鲜活资料。

区别对待,把准“下”的“度量衡”。严格落实“三个区分开来”,对在推进改革、探索创新、推动发展、破解难题中

“未违反决策程序、未谋取私利、未造成严重后果和损失、本人勤勉尽责”出现的失误或因过失发生的错误,大胆容错纠错,采取不予、免于追责或从轻、减轻追究责任。与此同时,对“私错”问题坚决不容,始终坚持“容错不容偏、容错不容贪、容错不容罪”的原则,对违反政治纪律和政治规矩、明知故犯、明令禁止后仍然我行我素等行为坚决不容,严格依规依纪依法予以处理,做到处理问题既有柔性温度又有刚性力度。2022年以来,清水河县对7名履职不力、作风不严的干部采取免职措施,对4名因身体、年龄等原因不适宜担任现职的干部调整岗位。

跟踪服务,系紧“下”的“闭环扣”。

落实“闭环工作法”,做好“下”的后半篇文章,避免“一下了之”。本着对干部负责的原则,根据被调整干部能力特点、工作经验等要素,科学稳妥安排被调整干部到发展一线挂职锻炼、施展才干。对2名在乡镇长时间打不开工作局面的年轻干部挂职任团县委书记,持续给予锻炼平台。通过定期与被调整干部谈心谈话,跟进掌握干部思想动态和工作状况,帮助甩掉思想包袱,重拾工作信心,开展针对性的培训和锻炼,着力提高干部担当精神和履职能力,增强“返场”意识。对“下”后汲取经验教训、作用发挥充分、工作实绩明显、符合任用条件的干部大胆启用,真正确保干部“下”后有提高“再上”有出路。



近日,新城区科协联合新城区民族事务委员会、新城区财政局、新城区委编办、新城区区域经济合作局在大青山红色文化公园共同开展了革命传统教育、“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”主题党日活动。党员代表参观了大青山地区革命英烈展厅、大青山地区革命史展厅和大青山地区革命前辈展厅,重温入党誓词,参加拓展活动训练,并观看了《石榴的花蕾》、《我和我的祖国》等文艺节目。

■本报记者武子喧 通讯员王博 摄

和林县:

坚持党建与业务工作有机融合 助推医改迈出新步伐

本报讯 今年以来,和林县卫健委坚持党建与业务工作有机融合,不断完善管理体制,助推医疗改革迈出新步伐。

据了解,今年,和林县组建了两个总医院:以县人民医院为中心,联合11个乡镇卫生院,组建了县人民医院总医院;以中蒙医院为中心,联合2个卫生院,组建了县中蒙医院总医院。聘任了院长和副院长,分院定期参加总医院行政会议,分析业务、明确任务。所有人员的基本工资、绩效工资统一调整、核发,人员的职称评审、社保医保缴费也统一办理。县人

民医院派出两名科主任分别担任新店子镇、舍必崖乡分院院长,中蒙医院派出一名副院长担任樊家夭分院院长,聘任了12名分院副院长,领导班子和人员结构更加合理。总医院统一拨付各级财政专项资金,包括公共卫生经费、公立医院改革经费、提升基层医疗服务经费、基本药物制度补助经费等。总医院对成员单位资产进行盘点、清查、核对并登记造册统一管理。药械由总医院统一采购。总医院统一集中培训,组建医疗、护理、院感、药剂等方面深入各分院,开展医、药、护、技人员规范化培

训。以县人民医院和中蒙医院为核心,以舍必崖乡、新店子镇和城关镇三家卫生院为试点,搭建了一体化智慧医疗信息服务平台,实现信息共享。

在引领县医院、中蒙医院申请公立医院改革与高质量发展示范项目建设方面,目前,县人民医院卒中中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿急救中心人员基础设施基本到位,已挂牌运行。中蒙医院发挥中医药优势,将“治未病”科录入HIS平台,逐步构建县域内中蒙医医共体信息化平台,实现对医疗服务、公共

卫生、财务管理、绩效管理等的技术支撑,形成信息共享,构建有序就医格局。依托“双首”健康行动,累计外送10名青年医生进行培训、交流、学习。通过“中西医康复之路”,已开展康复医疗、护理、咨询,向乡镇中医馆蒙医馆推广电疗、光疗、水疗、热疗、生物反馈、牵引、针灸及按摩等。

和林县自开展县域医共体建设以来,县域就诊率不断提高,2023年上半年与2022年同期相比,增长36.8%,基本达到“小病不出村、大病不出县”目标,有效缓解广大群众看病难问题。(李海珍)

回民区:

党建引领“三化”举措 推动基层治理提质增效

本报讯(记者 郝晓燕 通讯员 于萍)回民区以“创新创先建设年”活动为契机,深化党建引领城市基层社会治理,通过“三化”举措,充分发挥基层党组织领导核心作用,破解重点难点问题,推动城市基层治理提质增效。

党建引领“扁平化”社区治理,下好基层社会治理“一盘棋”。回民区积极探索扁平化治理模式,强化党组织在基层社会治理的领导核心作用,把党在基层的政治、组织优势转化为治理、服务优势,形成强大治理合力。一是搭建基层治理大框架,有效推进街道社区调整区划。注重高位推动,全面完善辖区街道社区基层服务体系治理架构,对七办一镇区划进行重新调整,最大程度唤醒基层党组织活力,激活城市“毛细血管”。二是着眼周边、

统筹兼顾、一院一策、点面结合推进“老旧改”。通过整合合并院,重新划分社区网格,将相邻小区融为一体,切实打通老旧小区“内循环”。建立网格党支部(小组),实现“1+1>2”统一管理,进一步提升辖区人居环境、空间布局和物业服务水平。

党建引领“全科化”业务提升,凝聚干部担当作为“一股劲”。回民区聚焦建立一支素质优良的专业化社区工作者队伍,不断建强城市基层党建和基层治理骨干力量。一是塑造社区干部队伍。坚持问题导向、需求导向和结果导向,对社区干部开展全方位、立体式的教育培训,持续开展社区工作者基层治理、提升服务群众能力培训,有效贯通区、镇(街道)、社区三级党群服务中心联动体系。二是实施“头雁”培育计划,

充分发挥三顺店社区“一之党建工作室”传帮带作用,分期分批组织社区工作者到三顺店社区进行挂职锻炼,搭建起社区干部横向交流平台。三是储备年轻后备工作力量。建立社区干部后备库,构建社区干部梯次培育链,完善后备力量培育使用机制,逐步实现专业化、职业化、规范化。

党建引领“便捷化”服务拓展,织密社区精准服务“一张网”。回民区以城市建设管理的品质指数提升城市的魅力指数、活力指数、幸福指数,以高品质城市管理助推高质量发展。一是做实做细网格化治理。总结运用疫情防控经验做法,构建起“支部建到小区里、党小组设在楼栋里、党员编在网格里”的基层治理模式。二是建立民生实事项目库。

面梳理汇总社区党组织建设专项资金使用情况,指导街道社区广泛征求民生实事项目124项,建立7步闭环工作法,通过网格员走到居民身边收集需求清单,社区进行“派单”,党员干部进行“接单”,形成良性循环,进一步提升为民服务水平。三是完善统一高效运行机制。打破部门之间信息壁垒,进一步落实资源和服务下沉,形成“网格吹哨、社区报到”“社区吹哨、街道报到”“街道吹哨,部门报到”的三级“吹哨报到”机制,实现部门信息互联互通,助力科学精准施策。发挥“支部+党员+志愿组织”的作用,构建起以社区党组织为核心,小区党支部为纽带,驻区单位、物业企业、社会组织、党员群众等共同参与的网格化治理体系。

基层实践

兴安南路区域服务中心:

服务群众举措多

本报讯(记者 武子煊 通讯员 王文岩)民生我听,民忧我解,兴安南路区域服务中心坚持党建引领基层社会治理,把“接诉即办”和“未诉先办”做为群众服务的双保险,通过互联共建、畅通渠道、未诉先办,构建“共建、共治、共享”基层治理新格局。

主动治理,排查问题到位。近期,民心社区网格员在巡查过程中,发现民心小区内以及小区周边存在停车难、车辆乱停乱放的问题,立即向社区负责人汇报了这一情况,社区及时召开会议与“两委”成员商讨如何解决这一问题。之后,联合物业清理小区僵尸车,重新规划车位,增加停车位,合理利用小区内停车位,缓解了居民在小区内外的停车难问题。

多想一步,预防问题到位。近日,丽水社区按照上级垃圾分类类工作安排,要求各小区撤桶并点,每一栋楼留一组垃圾桶,在工

作安排落实中,社区考虑到撤桶并点后可能会出现原有垃圾点乱堆放垃圾、集中垃圾点垃圾量大等问题,社区党总支充分发扬党员的先锋模范作用,迅速行动,落实赛罕区网格“四百五亮”精神。一方面,要求党员同志一定要从自身做起,做好垃圾的投放,如遇乱堆放现象,以合理的方式告知如何正确投放;另一方面,组织网格员和党员日常巡查,发现问题及时处理,从源头上解决问题,让居民满意。

下发预警,精准分析到位。恒大社区充分发挥“12345”政务服务热线的前瞻性特点,通过梳理上一年同期月份受理诉求情况,及时汇总当月群众反映的热点、难点问题,梳理出诉求类型、数量以及高频事项,形成“未诉先办”工作预警提示,有利于提前研判,举一反三,加强合理诉求整改落实,确保群众反映事项处理高质高效。

三顺店社区:

织密“党建引领”一张网

本报讯(记者 郭晓燕)通道街道三顺店社区积极推进组织覆盖延伸扩展相关工作,持续完善“大党委”组织架构,将包联单位、共建单位、驻区单位和社会组织单位链接起来,织密了“党建引领”一张网。

组织联建,共同优化服务格局。社区党委统领社区“大党委”70余家成员单位实行“双月轮值”制度,即每年年初选定6家单位作为年度轮值成员单位,每个单位轮值两月,根据情况制定轮值主题,并在轮值期间负责召开联席会议、组织成员单位结合各自优势认领服务事项,开展为民服务等工作。

机制联定,共同强化服务保障。社区“大党委”以党建联席会为抓手,组织各成员单位党组织通过“八联”方式开展多种形式的联创共建活动,即通过“党建联带”“理论联学”“资源联用”“服务联做”“治安联防”“公益联办”“文化联谊”“卫生联搞”等“八联”的方式,全区域统筹、多方面联动、各领域融合,落实“社区吹哨、部门报到”,全面凝聚区域党建工作合力,实现组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化的共建共治。

共享基层治理格局。

队伍联育,共同凝聚服务合力。具体工作中深化“三项清单”制度,即由社区党委牵头,收集、梳理、汇总居民群众需求,建立“需求库”,同时整合各成员单位优势资源,形成“资源库”,及时将需求和可用资源对接,制定共建项目清单,落实“民生微实事”、“我为群众办实事”项目,解决居民急难愁盼问题。

各成员单位充分整合资源优势,针对单亲失依困难儿童身心健康发展需求,辖区残障儿童康复关爱成长需求,居家养老服务需求和妇女姐妹全面发展需求提升需求等建立“需求库”,对接各成员单位党组织的“资源库”,形成为民服务共建的“项目库”。对接“水、电、暖、路、净、安”等居民日常生活基础保障需求,把“我为群众办实事”延伸到居民群众家中,满足居民群众各类多样化、专业化需求,真正实现了把党组织凝聚起来,把党员干部发动起来,把群众组织起来,把优势资源汇聚起来的作用,形成了区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的基层党建工作新格局。

新华园社区:

人居环境持续改善

本报讯(记者 吕会生 通讯员 程小敏)近年来,回民区新华园社区党委全力打造辖区干净整洁、优美舒适的人居环境,持续坚持“党建+人居环境整治”,不断完善辖区内小区基础设施,张贴的小广告,绿化带里的垃圾等进行了集中治理,开展垃圾分类入户宣传,疏通孔东小区下水,解决榆树虫害等问题。

为解决小区居民健身难的问题,新华社区在孔东小区和富兴小区都安装了新的健身器材及供休憩的彩色座椅。“以前晚上都没有活动的地方,只能在小区走走,现在小区有了健身器材,大人能锻炼身体了,孩子们也有了玩耍地方。”孔东小区李女士高兴地说。

不仅如此,社区还开展了燃气安全隐患排查整治行动,对辖区内餐饮商铺、驻区企业、单位,以及居民楼的燃气使用情况进行了大排查,及时消除安全隐患。

为发挥新华园社区“大党委”的核心作用,社区党员干部和网格员、包联干部积极行动,将环境卫生整治工作形成常态化,对居民小区内的楼道堆物,张贴的小广告,绿化带里的垃圾等进行了集中治理,开展垃圾分类入户宣传,疏通孔东小区下水,解决榆树虫害等问题。

为解决小区居民健身难的问题,新华社区在孔东小区和富兴小区都安装了新的健身器材及供休憩的彩色座椅。“以前晚上都没有活动的地方,只能在小区走走,现在小区有了健身器材,大人能锻炼身体了,孩子们也有了玩耍地方。”孔东小区李女士高兴地说。

不仅如此,社区还为辖区中老年人免费体检,开展专家健康讲座和义诊等不同主题、形式多样的“送健康”活动。

编辑:黄涵琦 曾静怡 美编:白海龙